

2021-2022高二后半期期末历史免费试卷（甘肃省永昌四中）

1. 选择题

我国古代中央机构不断变革，曾出现三公九卿、三省六部、内阁、军机处等制度。这些变革反映的趋势是不断强化

- A. 中央集权
- B. 专制皇权
- C. 监察权力
- D. 改革力度

2. 选择题

在古代中国，“国”和“家”对统治者而言是紧密相连的，家是小的国，国是大的家。体现这一观念的制度是

- A. 禅让制
- B. 宗法制
- C. 郡县制
- D. 行省制

3. 选择题

20世纪90年代，文物考古工作者在陕西省发掘出土了一些秦代封泥，上面刻有“代郡”、“邯郸郡”、“蓝田县”等字样。这一考古发现印证了秦朝推行

- A. 分封制
- B. 郡县制
- C. 行省制
- D. 科举制

4. 选择题

唐代诗人刘得仁系皇亲国戚，其兄弟为达官显贵，而他“出入举场三十年，竟无所成”；唐宗室子弟李洞屡考不中，竟想去皇陵哭诉。两人的经历反映了唐代

- A. 科举考试不重考生诗才
- B. 选官制度阻断贵族入仕
- C. 中央政府剥夺宗室特权
- D. 科举取士体现公平公正

5. 选择题

任继愈在《中国古代考试制度》中评述道：“科举制把相对公平的竞争机制引入学校培养人才和输送人才的运行中，吸引无数学子负笈入斋，晨诵夜读，刻苦学习，学校教育充满活力，迅速地兴盛起来。”他认为科举制

- A. 建立了合理的社会制度
- B. 促进学校教育的繁荣发展
- C. 推动古代教育体系形成
- D. 满足了社会对人才的需要

6. 选择题

贞观时期被后世称道的原因在于制度设计上为君臣共治的实现提供了许多条件，这种制度设计